

# 省十四届人大常委会第十二次会议闭幕 决定任命王胜为广东省人民政府副省长

## 南粤好家风

出品：羊城晚报报业集团纪委

### 彭湃之孙、彭士禄之子彭浩谈家风：父母教我老实做人、踏实干事、平淡生活

爷爷是“农民运动大王”彭湃，父亲是中国第一任核潜艇总设计师、中国工程院院士彭士禄……彭浩就生长在这样的红色家庭里。

“我从小听着父母讲的红色故事长大，身边最现实的榜样就是爷爷和父亲。父母一直教育我们要胸怀家国、传承红色家风，并对我们提出了‘老实做人、踏实干事、平淡生活’12个字的具体要求，深深影响了我的一生。”近日，彭湃之孙、彭士禄之子彭浩接受羊城晚报记者专访，讲述了自己的红色家故事。

文/羊城晚报记者 罗仕图/羊城晚报记者 宋金峪



彭浩

羊城晚报讯 9月26日下午，省十四届人大常委会第十二次会议举行第二次全体会议。省人大常委会主任黄楚平出席会议，副主任黄宇生主持会议，副主任张硕辅、肖亚非、刘雅红、谭玲、党组成员吕业升、秘书长许红出席会议。

会议表决通过《广东省成品油流通管理条例》《广东省林长制条例》《广东省社会保障卡居民服务一卡通条例》；表决通过关于批准广州等8市10项法规、决定的决定。

会议表决通过《广东省人民代

表大会常务委员会关于加强法律服务工作促进粤港澳大湾区建设的决定》《广东省人民代表大会常务委员会关于批准2024年省级财政第二次预算调整方案的决议》；表决通过广东省第十四届人民代表大会常务委员代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议表决通过《广东省人民代表大会常务委员会关于接受林涛辞去广东省人民政府副省长职务请求的决定》。

会议经表决，决定任命王胜为

广东省人民政府副省长。

会议经表决，免去鲁君虎的广东省人大常委会副秘书长职务；任命张知干为广东省第十四届人民代表大会社会建设委员会副主任委员。

会议经表决，免去黄文文的广东省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员职务；任命余琼圣为广东省人民检察院副检察长、副检察长、审判员。

会议还通过其他人事任免事项。

会上，省人大常委会向新任命的国家机关工作人员颁发任命书，

并行宪法宣誓。

黄楚平指出，这次会议审议了9件法规草案、通过其中3件法规，切口小、针对性强。省林长制条例对于保护和恢复林业资源，推进绿美广东生态建设具有重要意义；省成品油流通管理条例有利于维护成品油市场秩序，促进成品油行业高质量发展；省社会保障卡居民服务一卡通条例有利于提升社会治理能力和公共服务便民化水平。

黄楚平指出，会议作出关于加强法律服务工作促进粤港澳大湾区

建设的决定，既是服务国家重大战略、落实省委“1310”具体部署的重要举措，也是在近年来监督工作基础上的制度创新，有利于强化粤港澳大湾区规则衔接、机制对接，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

王衍诗等省人大常委会组成人员出席会议。省人民政府党组成员陈良贤，省高级人民法院院长张海波，省人民检察院检察长冯键，省监察委员会负责同志列席会议。

（侯梦菲 任宣）

## 省十四届人大常委会第十二次会议闭幕，黄楚平出席并讲话 为中国式现代化的广东实践提供坚实制度保障

羊城晚报讯 9月26日下午，省十四届人大常委会第十二次会议闭幕，省人大常委会主任黄楚平出席会议并讲话。

黄楚平指出，习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话，全面回顾人民代表大会制度光辉历程，深刻阐释新时代人民代表大会制度理论和实践创新重大成果，发出了在新时代新征程坚持好完善好运行好人民代表大会制度的动员令。省人大常委会组成人员要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，贯彻落实省委十三届五

次全会精神 and 广东省庆祝全国人民代表大会成立70周年暨地方人大设立常委会45周年座谈会精神，牢牢把握人大工作的正确政治方向。

黄楚平强调，要从坚定的制度自信、科学的理论指导、新征程的使命任务等方面深刻理解和坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的丰富内涵，紧紧围绕服务广东更好发挥窗口作用、先行示范作用、排头兵作用和挑大梁作用，在省委正确领导下，履行好人大法定职责，充分发挥人大保证全面有效实施宪法法律的重要作用，充分发挥

人大在立法中的主导作用，充分发挥人大监督在党和国家监督体系中的重要作用，充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用，凝聚各方面力量共同推进广东现代化建设。

黄楚平强调，要在推动打造践行全过程人民民主的省域样板上聚焦用力，全方位吸纳民意、汇集民智，畅通人民群众参与人大工作的渠道，建好用好基层立法联系点、预算工作基层联系点和代表联络站，深化“粤人大”“粤当先”等推广应用。要持续推进民生实事工作，指导县乡人大实施好民生微

实事立办制，形成人大推进民生实事工作闭环机制。全覆盖加强代表工作，抓好代表建议督办等重点环节，支持保障代表依法履职，在广东高质量发展中处处体现人大代表作用。要在以高质量法治保障推进中国式现代化的广东实践上聚焦用力，认真落实省委十三届五次全会部署的立法事项，组织实施好粤港澳大湾区专项立法计划，加紧推进现代企业制度建设促进条例、新型农村集体经济促进条例、促进产业有序转移条例等年度重要立法项目，紧扣构建高水平社会主义市场经济

体制、“百千万工程”、绿美广东生态建设等加强监督，组织好产业科技创新专题询问，创新和丰富监督手段，切实以法治之力护航广东现代化建设。

黄楚平要求，要在全面加强人大“四个机关”建设上聚焦用力，始终把政治建设摆在首位，严格执行党的领导各项制度，持续巩固党纪学习教育成果，增强依法履职观念，提高议事质量和效率，使人大工作更有生机、更具活力、更富成效，为广东在推进中国式现代化建设中走在前列提供坚实制度保障。

（侯梦菲 任宣）

### 胸怀家国满门忠烈

一家，两代，六张革命烈士证书……在广东海陆丰地区，“满门忠烈”是人们提到彭家时说得最多的一个词。

“我爷爷彭湃出生在‘鸦飞不过的田产’的大地主家庭。他青年时期在日本留学，接触到马克思主义、社会主义思想，回到家乡走向田间地头，投身到农民运动中。”彭浩说，按照现在的话来说，彭湃是“富二代”“海归”，本可以过上衣食无忧、养尊处优的生活，但为了理想信念，他毅然决然投身革命，牺牲时年仅33岁。

在彭湃的影响带动下，其两任妻子蔡素屏、许玉庆，三哥彭汉垣，七弟彭述，侄子彭陆相继参加革命，英勇就义。“从小父母都会跟我讲爷爷的故事，对我影响很大。”彭浩告诉记者，从小父母就要求其胸怀家国、传承红色家风，并对其提出了12个字的具体要求——老实做人、踏实干事、平淡生活。

彭浩具体解释道：“生长在红色家庭，更要严格要求自己，首先要做到的就是自律，要老实做人。做人做事要有底线思维，绝不能干任何偷鸡摸狗、违法乱纪的事情，绝不能给革命先烈抹黑。在此基础上，要踏实干事、平淡生活，尽自己所能，多为国家、人民作贡献。”

### 第一个苏维埃政权

父亲彭士禄则为中国的核潜艇事业，东奔西走，忘我工作。“中国自主研发的第一艘核潜艇有4.6万个零部件，他作为总设计师，要去实地考察、拍板决策。他基本上每天都在忙工作，常年在外地出差，我们经常见不到他。”彭浩说，父亲为中国核动力事业奉献了一生：“他把名利看得很淡，生活也很低调。他经常说自己只是一颗螺丝钉，功劳都是大家、集体的，也把自己因全国科学大会奖等获得的几百万元奖金全部捐了出去。”

彭浩回忆说，“前几年父亲病重，逝世前反复叮嘱我们，丧事从简办理，不给组织添麻烦，去世后和母亲马淑英的骨灰一起撒入他工作多年的葫芦岛海域。”

### 义务宣讲红色故事

义务免费走进基层单位、学校，讲述爷爷和父亲的红色事迹，整理挖掘研究红色资源故事，促进红色文化资源的保护和开发……退休后，彭浩发挥余热，担任广东省红色文化研究会副会长，为传承红色基因、弘扬红色家风不断奔走呼号。

“父母的言传身教对我来说就是最好的教育，也深深影响了我的一生。作为革命先烈、红色家庭的后代，传承好红色家风，讲好红色故事对我来说义不容辞。”彭浩说。

从参军到后来的工作生活，彭浩一直把父母提出的“老实做人、踏实干事、平淡生活”12字要求牢记在心。时光荏苒，岁月如梭，如今彭浩也已过耳顺之年。他说：“在家里，我同样要求自己的后代传承好红色家风。我从小就要求他们积极入党，教育他们不要攀比、低调生活，要清清白白做人、踏踏实实做事。”

## 省政协十三届常委会第八次会议闭幕

羊城晚报讯 9月26日下午，政协第十三届广东省委员会常务委员会第八次会议在广州闭幕。省政协主席林克庆出席并讲话。

林克庆指出，全面建设海洋强省是习近平总书记赋予广东的使命任务，是总书记对广东“走在前列”一以贯之的厚望重托、向海图强的殷切希望和战略指引。广东省委牢记嘱托，把“在打造海上广东上取得新突破”列入“1310”具体部署，全面推进海洋强省建设。省政协认真贯彻落实总书记、党中央决策部署及省委工作要求，就“围绕打造‘海上广东’，深入挖掘海洋资源潜力，持续激发海洋

经济活力”开展专题议政，常委们集思广益、群策群力，提出7个方面28条101项意见建议，取得了建言资政和凝聚共识双向发力的良好效果。要深刻理解和把握总书记关于海洋强国战略重要论述的核心要义，以规划为引领、产业为核心、创新为动力、开放为纽带、生态为底色，构建海洋经济发展新格局，塑造海洋经济高质量发展新动能，以走在前列的担当助推海洋强省建设。政协委员要发挥专业特长、资源优势，持续为海洋经济高质量发展建言献策、牵线搭桥，为打造“海上广东”凝聚智力、建功立业。

林克庆指出，习近平总书记

庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话，是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献，具有很强的政治性、思想性、指导性，为新时代新征程把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好指明了前进方向、提供了根本遵循。要完整、准确、全面学习贯彻总书记重要讲话精神，深刻理解人民政协具有鲜明中国特色和显著政治优势，深刻理解全面发展人民政协工作的重要思想，深刻理解人民政协具有鲜明中国特色和显著政治优势，深刻理解全面发展人民政协工作的本质特征和实践要求，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，奋力推动人民政协不断展现

旺盛生命力。要将学习贯彻总书记重要讲话精神与学习贯彻党的二十届三中全会精神、省委十三届五次全会精神结合起来，自觉投身人民政协“四个第一”的具体实践，紧紧围绕推进中国式现代化议政建言，多做强信心、聚民心、暖人心、筑同心工作，不断丰富和发展全过程人民民主的广东实践。要以改革创新精神抓好自身建设，围绕“健全协商民主机制”改革部署，加强制度建设、协商品牌建设、委员队伍建设，切实提升人民政协的履职效能，建设好、巩固好、发展好人民政协。

会议审议通过《中国人民政治

协商会议广东省委员会提案工作条例》。会议同意因年龄原因，熊水龙同志不再担任政协第十三届广东省委员会提案委员会专职副主任职务，施志同志不再担任政协第十三届广东省委员会常委、委员职务，提请全体会议备案确认。

25日下午，委员们听取了中国科学院院士吴立新所作的“海洋科技前沿与高质量发展”专题讲座。省政协领导许瑞生、邓海光、袁宝成、黄武、张嘉祺、温国辉、郑振海、陈文明等出席。

（薛江华 周际 吴嘉楠）

### “我和祖国有个约会”——统一战线庆祝中华人民共和国成立75周年主题展演在穗举办

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员穗同宣摄影报道：26日，由广东省委统战部、广州市委统战部联合主办，香港广州社团总会、澳门广州社团总会共同协办的“我和祖国有个约会”——统一战线庆祝中华人民共和国成立75周年主题展演在广州中山纪念堂举办。

这次展演是省、市统战部门与穗籍港澳社团合作深入贯彻党的二十届三中全会精神，共同庆

祝新中国成立75周年的创新举措，是“广州同心苑”文化交流品牌首度在穗港澳三地举办的巡回展演，此前已先后在香港沙田大会堂、澳门百老汇举办。

展演主题取自全国政协原副主席、著名爱国人士马万祺先生在澳门回归祖国那年亲笔题写的“我和祖国有个约会”，如今这幅题词珍藏在广州华侨博物馆。主办方介绍，此次举办穗港澳巡回展

演，希望通过联合穗港澳三地文化艺术力量，以文会友、以艺通心，以此增强港澳侨胞家国情怀，共同积极投身粤港澳大湾区建设、助力深入实施“百千万工程”；通过文化作品的演绎，弘扬和传承中华优秀传统文化，以文化人、凝心聚力，动员海内外中华儿女携手全面深化改革，为推进中国式现代化贡献智慧和力量，以实际行动庆祝中华人民共和国成立75周年。



展演节目十分精彩

## 以文会友 以艺通心

### 淡泊名利低调生活

在彭浩看来，爷爷彭湃和父亲彭士禄身上最大的特点就是胸怀家国、敢为人先、无私奉献。彭浩说，爷爷彭湃为了民族解放、民族复兴，为了共产主义的远大理想，当过烧炭工、佃户，宣布自己分得的土地均归佃户所有，进而带领群众走上农民运动的革命道路，领导建立了中国



# 一人全球通 全家享礼遇

国庆出游先领后走 参与活动抽 888元话费大奖

活动时间：2024年9月20日 - 10月20日

## 全球通这箱有“礼”了

- 全家出行礼** 机场高铁贵宾厅随到随用 全家共享舒适旅途
- 亲子畅玩礼** 订酒店逛景区 享超值优惠 用商旅礼遇畅玩主题乐园
- 境外出游礼** 至高10GB国际漫游流量 上网不限速 出国不换卡

\*不同等级的全球通客户享受权益有所不同，具体使用规则、有效期等信息请以页面展示为准，办理详情请洽10086或当地营业厅。